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Dotyczy: interpelacji nr 16631 Pani Poseł Katarzyny Czochary w sprawie zagrożeń dla 
bezpieczeństwa państwa i obronności wynikających z niekontrolowanego rozwoju farm 
wiatrowych oraz wielkopowierzchniowych instalacji fotowoltaicznych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 16631 Pani 
Poseł Katarzyny Czochary w sprawie zagrożeń dla bezpieczeństwa państwa i obronności 
wynikających z niekontrolowanego rozwoju farm wiatrowych oraz 
wielkopowierzchniowych instalacji fotowoltaicznych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Każdorazowe uzgodnienie wniosku firmy występującej o zaopiniowanie lokalizacji 
inwestycji farmy wiatrowej rozpatrywane jest indywidualnie i pozostaje w ścisłym związku 
z analizą przestrzeni powietrznej w zakresie występowania stref lotniczych oraz terenów 
zamkniętych resortu obrony narodowej. W latach 2024-2026 wydano ok. 350 
negatywnych decyzji dotyczących budowy elektrowni wiatrowych. Podstawą merytoryczną 
dla tych decyzji był szeroko rozumiany interes obronności i bezpieczeństwa państwa. 

Aktualnie w resorcie obrony narodowej nie są prowadzone prace zmierzające do 
systemowego ogólnokrajowego zaostrzenia przepisów w tym zakresie wyłącznie w 
kontekście odnawialnych źródeł energii (OZE). Decyzje dotyczące ustanowienia stref 
ochronnych mają charakter indywidualny i podejmowane są w oparciu o szczegółowe 
analizy operacyjne i techniczne.

Odnosząc się do kwestii dotyczącej oceny instalacji OZE zlokalizowanych w sąsiedztwie 
poligonów i baz paliwowych pod kątem ewentualnych działań wywiadowczych uprzejmie 
wyjaśniam, że Służba Kontrwywiadu Wojskowego, zgodnie z ustawą z dnia 9 czerwca 2006 
r. (Dz. U. z 2026 r., poz. 157), jest zobowiązana do ochrony informacji związanych z realizacją 
swoich zadań, w tym do zabezpieczenia posiadanych danych. Jednocześnie informuję, że 
zagadnienia dotyczące zagrożeń dla systemów radiolokacyjnych również mają charakter 
niejawny.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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